

地上的盐、世界之光：以共融、参与和使命精神、共同庆祝、倾听和行动
(玛五：13-16)

月份焦点

让我们的孩子成长

心灵上的盲目

“撒 毀怎能驱逐撒 毀？”耶稣 问那些说祂被魔鬼附身 的经师们。经师们目睹了耶 稣所行的神迹，但他们仍 然决心将其归功于魔鬼。 基本上，经师们根本 无法接受耶稣是 谁！他们有一种 明显的心灵上的 盲目。



“耶稣不是在
把孩子当作
成年人的榜样
吗？”

教宗圣若望保禄二世



当日经文

创三:9-15

咏一二九:1-8

格后四:13-15:1

谷三:20-35

有时，当我们嘲笑他人诚实善意的努力时，我们也同样地患上一种“盲目”。我们只看到了对方“错误”的一面，不给对方机会。此时，我们更向他人“开枪”。有时，我们甚至可能会对神职人员、主教或教宗抱怨不已，因为我们对他们的言语或行为无法苟同，无论他们的努力意图有多好。

失明是一件令人悲伤的事情，但当我们有眼睛却看不见的时候，就更可悲了。当我们不能说出关于耶稣和祂所做的一切的真相时，我们就犯上了耶稣所说的不可原谅的罪。经师看见众人来见耶稣，看见祂所行的一切好事，却选择不相信。同样，在我们的生活中，我们也知道某人在我们的家庭、堂区和世界上做出的巨大贡献，但有时我们只是选择不接受或不为他们所产生的积极影响而高兴。当事情没有按照我们认为适当的方式进行时，我们很容易趋向抱怨、指责和怪罪他人。通常，我们会将自己存有偏见的观点传达给他人，结果，我们“助长”了周围的不信任和困惑。这样，我们的“盲目”甚至传染到了其他人。

今天，耶稣给了我们一个尺度，告诉我们如何辨别周围发生的情况，这样我们就不会“盲目”地过度反应。祂告诉我们，“谁奉行天主的旨意，他就是我的兄弟、姐妹和母亲。”这就是我们必须实践和使用的衡量标准，即我们的每一个行动和言语是否都符合天父的旨意。我们经常这样练习，我们就会渐渐地抛弃任何形式的盲目，得以在光明中行走。◆